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Aos dezesseis dias do mês de novembro do ano de dois mil e vinte, às 18 horas e 30 minutos, 

reuniu-se, ordinariamente, o Poder Legislativo, tendo por local a sua sede, na Avenida Presidente 

Lucena, nº 3565. A Reunião foi declarada aberta pelo Presidente ALEXANDRE DOS SANTOS, 

consistindo a mesma, Reunião Ordinária da 13ª Legislatura e do 4º Período Legislativo, de 2020. 

Verificou-se a existência de quórum regular, constatando-se a presença dos vereadores consoante 

a seguinte relação: CLEITON BIRK, EDEMAR SCHUMANN, JÂNIO SIMIÃO DROVAL, 

LEONIR SCHULER, MARCIO GUTH, MARLI HEINLE GEHM, RAFAELLA FAGUNDES 

PEREIRA LIMA e SATOSHI SCALDO SUZUKI. O Presidente saudou a todos e declarou 

aberta a Sessão Ordinária de nº 1834, parabenizou o Prefeito e Vice eleitos, assim como os 

Vereadores, e mencionou a presença do Vereador eleito, Ivanir Mees e colocou para apreciação a 

ata de nº 1833 do dia 09/11/2020, a qual foi aprovada por todos os Vereadores. 

CORRESPONDÊNCIA – Edital de Convocação de Eleição convoca para eleição da Diretoria e 

Conselho Fiscal para o Biênio 2021/2022 a ser realizada no dia 30 de novembro de 2020, às 20h 

no Galpão Crioulo da Brigada Militar. Of. Gab. nº 311/2020 em resposta ao ofício nº 369/2020 

do Vereador  Jânio Simião Droval, informar que o parecer da comissão foi enviado juntamente 

com o Projeto de Lei e com relação ao PL 66/2020, informa que a quantidade estimada é de 5 mil 

metros cúbicos e o custo do aterro de acordo com a tabela SINAP com transporte até 10 

kilometros é de 29,32 por metro cúbico, e o custo do Município se resume aos gastos com as 

caçambas que realizam o transporte, e o material em princípio não será armazenado, mas 

utilizado imediatamente em obras, especialmente na Rua José Fuhr e o licenciamento ambiental 

será providenciado após a aprovação do Projeto de Lei.  Of. Gab. nº 312/2020 em resposta ao 

ofício nº 375/2020, encaminha cópias solicitadas dos comprovantes de pagamento de aluguel das 

empresas BRAUN & BRAUN LTDA e JP FABRICAÇÃO DE PLACAS EIRELI. Ofício nº 168 

do Corpo de Bombeiros Militar em resposta ao ofício nº 344/2020, informar que desde a 

inauguração da corporação até o dia 20 de outubro de 2020, já foram atendidas 2.760 

ocorrências. 

PROPOSIÇÕES – JÂNIO SIMIÃO DROVAL – Solicita envio de ofício ao Executivo para 

que informe por qual motivo houve o cancelamento do Concurso Público; MARLI HEINLE 

GEHM – Socilita envio de ofício ao Executivo para que providencie um redutor de velocidade 

em frente a E.M.E.F Olavo Bilac, antes que aconteça um acidente grave no local, um pedido dos 

moradores, pois desde que foi feito o calçamento no local, os veículos passam pelo local em alta 

velocidade. O Vereador Jânio solicita que seja encaminhado ao Executivo ofício solicitando que 

informe o local da retirada do aterro e se existe projeto de construção aprovado pelo DPU e 

licença ambiental e onde será utilizado.  

GRANDE EXPEDIENTE: RAFAELLA parabenizou os Vereadores eleitos e os reeleitos e 

desejou uma ótima gestão a todos. A Vereadora agradeceu aos eleitores que acreditaram nela, e 

que tem a consciência tranquila e tem certeza de que fez o melhor trabalho que pode dentro da 

Câmara. CLEITON agradeceu aos 1119 eleitores que acreditaram nele. Solicitou o envio de 

ofício ao Deputado Federal Marcel Van Hatten solicitando uma Emenda Parlamentar para fazer o  
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acesso do calçamento para Picada Feijão (interligar Picada 48 Alta à Picada Feijão), o valor irá 

calcular com a Prefeitura para ver quanto vai precisar. Outro ofício para o Senador Heinze 

solicitando também uma verba para recapeamento asfáltico e/ou calçamento para fazer o trecho 

da Rua Duque de Caxias, no valor de 300 a 400 mil. MÁRCIO saudou os dois Vereadores 

eleitos que estão na Casa, Ivanir e Marlise, parabenizou também os reeleitos, Alexandre, Pires, 

Marli e Satoshi, também estendeu seus parabéns para a Fabiani e o Volnei, desejou a todos um 

bom trabalho. Parabenizou também o Prefeito Martin pela reeleição e agradeceu a todos que 

concorreram pelo partido republicanos e pelo MDB, pelo bom trabalho realizado, uma campanha 

limpa e honesta, onde o povo decidiu. Márcio disse que continuará vindo à Casa Legislativa para 

usar a tribuna como cidadão e deseja que os colegas continuem cobrando a desburocratização da 

Prefeitura, algo que fez durante quatro anos e conseguiram sim, melhorar bastante, mas ainda 

tem muito mais para melhorar... Márcio parabenizou o Deputado Giovani Feltes pela liberação 

da verba para calçamento do Loteamento Dilly, uma obra que estará fiscalizando, e disse que 

entrou em contato telefônico, e assim que terminar o 2º turno será liberado o valor para iniciar a 

obra. Márcio disse que como Vereador sai tranquilo, ainda tem algumas sessões, e tem certeza 

que fez bastante pela população, e finalizou desejando boa sorte a todos que se elegeram, que 

façam um belo trabalho sempre pensando na população na sua maioria... JÂNIO parabenizou os 

Vereadores eleitos e saudou os dois que se fizeram presente na Casa, que trabalhem em prol da 

comunidade e que fiscalizem, que é o papel do Vereador. Jânio comentou sobre o Projeto de Lei 

66/2020 da doação de aterro, e questionou o local da localização do aterro, qual o lote? E disse 

que deveria estar especificado no projeto o local de onde vai ser retirado. Jânio disse que a 

Vereadora Rafaella solicitou cópia do protocolo e também não veio. Disse que as informações 

pequenas não vêm e disse que não tem como aprovar o projeto se as mesmas não vêm... Falou 

também da resposta que recebeu do Executivo, informando que a licença ambiental será 

providenciada após a aprovação do projeto... Jânio solicitou o adiamento da votação do projeto 

até que venham todas as informações... Jânio comentou sobre o cancelamento do Concurso 

Público, e disse que recebeu várias reclamações, pois tem pessoas que investiram em material 

para estudar para o concurso... Falou que tem o COVID, mas na eleição não teve problema e o 

concurso não pode ter, poderia ter prorrogado o concurso para o ano que vem, mas não cancelar. 

SATOSHI parabenizou a cidade de Ivoti pela grande vitória da democracia e agradeceu os votos 

de confiança recebidos, e se compromete a seguir com o trabalho sério na Câmara, para melhorar 

cada vez mais a Câmara de Vereadores. Falou das mudanças que foram feitas com relação aos 

trâmites, à transparência e demais transformações. Satoshi desejou sucesso a todos... MARLI 

cumprimentou os Vereadores eleitos e presentes na Casa, Ivanir e Marlise e o suplente Arlei, 

também parabenizou os colegas Vereadores que se reelegeram e parabenizou também aqueles 

que concorreram e não conseguiram se eleger, mas que fizeram um bom trabalho, mas 

infelizmente não conseguiram se eleger, mas se não foi dessa vez quem sabe na próxima 

conseguem. Parabenizou o Prefeito reeleito Martin e seu vice Marcelo e desejou aos mesmos 

uma boa gestão, e disse que as pessoas confiaram muito e fizeram uma eleição histórica, pois 

venceram com 74% dos votos. Solicitou que fosse encaminhado um ofício ao candidato 

Gringuinho e o colega Márcio que também fizeram uma campanha tranquila e sem ofensas.  
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Marli disse que não teve nenhum incidente, todos se trataram com respeito, dos dois lados, e 

apresentaram seus planos de governo e solicitaram seus votos... MARLI agradeceu aos seus 

eleitores que depositaram sua confiança nela mais uma vez e disse que podem realmente contar 

com ela, pois tempo disponível para ir atrás dos assuntos que lhe são solicitados, e esta na Casa 

para trabalhar pelo progresso e desenvolvimento do Município, assim como já vem fazendo por 

muitos e muitos anos. Marli lembrou do novembro azul e disse que a Liga Feminina de Combate 

ao Câncer pediu que fosse divulgado que no mês de novembro, a instituição está oferecendo o 

PCA a todos os homens que quiserem fazer, só passar na Liga nas terças ou quintas a tarde para 

retirar a requisição e o exame é gratuito, assumido pela Liga. Marli lamentou que toda a região 

está em bandeira vermelha, disse que a Prefeitura encaminhou justificativa para que Ivoti 

pudesse ficar na bandeira laranja, porém não foi aceita, portanto Ivoti está na bandeira vermelha. 

Marli espera que o comércio não precise fechar, pois uma coisa depende da outra e o mês de 

dezembro está se aproximando e é preciso ver a economia, que é um giro. Marli disse que na 

sexta feira não saiu nenhum caso positivo, e hoje tem 12 novos casos, 7 masculinos de 22 a 65 

anos, uma menina de 6 anos e 4 mulheres, 31, 38 e 51 anos, 3 casos de internação na UTI, 30 

casos em análise e 88 pessoas em isolamento domiciliar com acompanhamento da saúde... 

LEONIR parabenizou o Prefeito Martin e Marcelo pela vitória na eleição e desejou um bom 

trabalho aos dois. Parabenizou também os Vereadores eleitos, Ivanir, Marlise, o suplente Arlei, a 

Fabiane Heylmann e os Vereadores que se reelegeram. Agradeceu àqueles que não conseguiram 

se eleger, no caso ele próprio, o Vereador Chicão e a Rafaella, pois contribuíram ao Município 

durante quatro anos, e estão na Casa para trabalhar pelo povo e acha que todos cumpriram sua 

parte. EDEMAR parabenizou o presidente Alexandre, dizendo que é o campeão dos votos, 

parabenizou a todos que se reelegeram, parabenizou os novos que estão chegando e citou o 

Ivanir, dizendo que é seu amigo e é muito inteligente e que vai ser um grande Vereador, assim 

como a Marlise, o Arlei que estava lá e escapou pela beirada, mas tem tempo. Parabenizou 

também o prefeito que conseguiu uma expressiva votação e se referiu aos que foram vencidos, 

foi uma campanha limpa e honesta, cada um usou das forças que pode, mas é um jogo com 

ganhadores e perdedores e importa é trabalhar para o Município. Edemar solicitou o envio de 

ofício ao Executivo para o setor de fiscalização para que verifiquem a situação dos carros 

abandonados pelo Município, que foram abandonados, para que sejam retirados. Disse que 

provavelmente a Feira será cancelada, disse que o Prefeito entrou com recurso, mas ainda não 

sabe a resposta. ALEXANDRE também agradeceu os 1.409 votos, e disse que não esperava e 

agradeceu a todos pela confiança que depositaram em sua pessoa e prometeu trabalhar e honrar 

cada voto, trabalhando pela comunidade por mais quatro anos. 

PAUTA DO DIA  

1ª PAUTA – DISTRIBUIÇÃO: 

Projeto de Lei nº 73/2020 – Institui o Programa Banco de Ração e Utensílios para Animais no 

Município de Ivoti. (Ver. Rafaella). 

Projeto de Lei nº 74/2020 – Institui a Semana Municipal de Conscientização sobre a 

Fibromialgia no Município de Ivoti e dá outras providências. (Ver. Rafaella). 

 



4 

 

ATA DA REUNIÃO ORDINÁRIA Nº 1.834 13ª LEGISLATURA – 4º 

PERÍODO LEGISLATIVO – 16 DE NOVEMBRO DE 2020  
 

Projeto de Lei nº 75/2020 – Institui a Carteira de Identificação da Pessoa com Fibromialgia 

(CIPFIBRO) no âmbito do Município de Ivoti. (Ver. Rafaella). 

Projeto de Lei nº 76/2020 – Institui a Semana Municipal de Incentivo à Doação de Órgãos, e dá 

outras providências. (Ver. Rafaella). 

2ª PAUTA – DISCUSSÃO: 

Projeto de Lei nº 68/2020 – Concede incentivo financeiro às empresas, com base na Lei 

Municipal nº 3.314/2020, que institui Programa de Recuperação Econômica no Município de 

Ivoti. O Vereador Jânio solicitou os recibos de pagamento e/ou declaração do locador. 

Projeto de Lei nº 69/2020 – Institui a Semana Municipal da Pessoa com Deficiência no 

Município de Ivoti, e dá outras providências. 

Projeto de Lei nº 70/2020 – Institui a Semana Municipal de Conscientização do Autismo e a 

Política Municipal de Atendimento aos Direitos da Pessoa com Transtorno do Espectro Autista 

(TEA) e dá outras providências. 

Projeto de Lei nº 71/2020 – Dispõe sobre a Regulamentação de Estabelecimentos Públicos e 

Privados no Município de Ivoti a inserirem nas Placas de Atendimento Prioritário, o símbolo 

mundial da Fibromialgia, e dá outras providências. 

Projeto de Lei nº 72/2020 – Institui a Carteira de Identificação da Pessoa com Transtorno do 

Espectro Autista (CIPTEA) no âmbito do Município de Ivoti. 

3ª PAUTA – DISCUSSÃO: 

Projeto de Lei nº67/2020 – Concede incentivo financeiro às empresas com base na Lei 

Municipal nº 3.314/2020, que institui Programa de Recuperação Econômica do Município de 

Ivoti. 

PAUTA – VOTAÇÃO: 

Projeto de Lei nº 65/2020 – Altera dispositivos da Lei Municipal nº 3.272/2019, que dispõe 

sobre normas relativas à livre iniciativa e ao livre exercício de atividade econômica e disposições 

sobre a atuação do Município como agente normativo e regulador, reinstitui a Lei Geral 

Municipal da Microempresa, empresa de pequeno porte e microempreendedor individual e dá 

outras providências. As comissões apresentaram seus pareceres e o projeto foi aprovado por 

unanimidade. 

Projeto de Lei nº 66/2020 – Autoriza o Município a receber doação de aterro de E-Weber 

Participações Ltda. O Vereador Jânio se manifestou e solicitou adiamento de votação, pois 

faltam algumas informações, como o protocolo, número do lote e espera que venha em regime de 

urgência para colocar em votação na próxima semana. O Vereador Satoshi pediu a palavra falou 

que o projeto tem relação com a obra do Município na Rua José Fuhr... Satoshi disse que fez um 

levantamento via whatssapp para constar em ata que o endereço é Presidente Lucena lote 14 e 15 

da quadra 27, matrícula 9173, que é o local de onde vai ser retirado o aterro, e com base nessa 

informação sugeriu que o projeto fosse votado hoje, apesar do pedido e da observação do 

Vereador Jânio com relação a falta de informações do projeto, acredita que não haverá objeções e 

já que será utilizado para execução do serviço na Rua José Fuhr. Jânio disse que além disso ainda 

falta o pedido da cópia do protocolo, além da autorização do meio ambiente... Jânio disse que iria  
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se abster se o projeto for a votação. Cleiton complementou e disse que sobrar aterro irá ser 

destinado para outra área. Marli se manifestou e disse que os Vereadores não tem nada a ver com 

o que proprietário faz com a terra dele, o que não pode é segurar o projeto e pedir mais uma 

semana, porque aquela obra da José Fuhr precisa ser terminada...O Presidente disse que não pode 

ficar enrolando e que vai colocar o projeto em votação, porque é necessário terminar a ponte que 

está bastante tempo interditada... Márcio pediu a palavra e disse que as coisas não funcionam na 

Prefeitura, o morador se retira uma árvore (bergamoteira) é multado em tantos mil reais, porque 

precisa de autorização e quando é para a Prefeitura vai lá e autoriza a retirar a terra de tudo 

quanto é lugar e os munícipes quando querem retirar uma carga de terra não podem... Edemar se 

manifestou e disse que é pelo certo conforme o Vereador Jânio falou sobre as informações, mas 

se é para ficar trancando e o pessoal quer que agiliza a coisa, o que decidirem é a favor. Cleiton 

leu o protocolo nº 53/2020, assinado pelo Roberto Schneider. Cleiton disse que o aterro é de 

graça e não tem porque onerar os cofres públicos se não é preciso... Após discussões sobre a 

entrega de documentos por parte do Vereador Jânio, as comissões apresentaram seus pareceres e 

o projeto foi aprovado com duas abstenções, do Vereador Jânio e Vereador Márcio...  

EXPOSIÇÕES PESSOAIS: RAFAELLA disse que gostaria de esclarecer uma notícia que saiu na 

quinta feira no jornal Diário e que saiu de forma equivocada, e disse que na última sessão apresentou 

dois projetos de indicação, o de nº 08/2020 – Criação de Feira de Adoção de animais nas Praças 

Públicas do Município, autorizando as entidades, os abrigos e os munícipes que tiverem interesse na 

exposição de animais para doação seguindo as medidas necessárias de distanciamento social e 

prevenção do COVID – 19, onde o jornal noticiou como sendo da Vereadora Marli, e por isso pediu 

uma retratação e mesmo na retratação também conseguiram errar uma coisa e o segundo projeto é o 

de nº 09/2020 que trata da criação do Fundo Municipal do Bem-Estar do Animal – FUNBEA e dá 

outras providências. Rafaella também comentou sobre o novembro azul, e pediu que os homens 

façam a sua consulta e façam seus exames gratuitos pela Liga, é importante a prevenção e sabe-se 

que os homens são mais relutantes nesta questão, pediu que fizessem seu PSA (exame de sangue) 

novembro azul para que todos estejam com saúde. Márcio solicitou envio de ofício parabenizando 

seu colega de caminhada Gringuinho, parabenizou também o colega Arlei do MDB... Márcio 

solicitou o envio de ofício ao Executivo para que providencie cópia de todos os contratos de 

prestação de serviços, pinturas de paradas, reformas em UBS, informando como foi a contratação, e 

encaminhar toda a documentação da empresa com as certidões, o quanto antes. Edemar solicitou ao 

Vereador Márcio para se incluir junto no pedido. Márcio agradeceu a todos que confiaram seu voto 

na chapa Gringuinho e Márcio Guth – eleições 2020. JÂNIO solicitou que as informações que 

solicitou ao Executivo referente ao Projeto do aterro, que foi aprovado, que as mesmas venham até a 

Casa. O Presidente encerrou a presente sessão, e convocou a todos para a Sessão Ordinária no dia 

23/11/2020. E para constar, eu ESTER DOLORES MÜLLER KRÜGER, secretária do legislativo, 

elaborei a presente ata, a qual, após ser lida e aprovada, será assinada pelos senhores PRESIDENTE 

e SECRETÁRIO da Mesa Diretora. 

 

 

ALEXANDRE DOS SANTOS                                                                           CLEITON BIRK 
    PRESIDENTE                                                                                                                  SECRETÁRIO 


